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04.03 
MIMS Gminne Eliminacje piłki ręcznej 

ID chłopców
Sala Gimnastyczna w Jadwisinie godz. 09:00

07.03 
Halowy Turniej Piłki Siatkowej Amatorów

Sala Gimnastyczna w Jadwisinie godz. 11:00

14.03 
Mecz V ligi MZPN

Sokół Serock - Żbik Nasielsk
Boisko w Jadwisinie godz. 15:00

15.03 
Mecz VI Ligi TS

KS Sokół II Serock – MKS MOSIR II Pułtusk
Sala Gimnastyczna w Jadwisinie godz. 11:00

21.03 
VIII Memoriał Stanisława Ściechury  

w tenisie stołowym
Sala Gimnastyczna w Jadwisinie godz. 09:00

22.03 
Mecz A Klasy ligi MZPN

Sokół II Serock – Wkra Pomiechówek
Boisko w Jadwisinie godz.  18:00

22.03 
Wojciechowy Turniej Szachowy

Sala Gimnastyczna w Jadwisinie godz. 10:00

22.03 
Mecz VI Ligi TS

KS Sokół II Serock – LKS Lotos Jabłonna
Sala Gimnastyczna w Jadwisinie godz. 11:00

29.03 
Mecz V ligi MZPN

Sokół Serock -  Bug Wyszków
Boisko w Jadwisinie godz. 19:00

01.03
Narodowy Dzień Żołnierzy Wyklętych

Kościół w Serocku
godz. 11:00 – Msza św. w intencji Żołnierzy 

Wyklętych (Niezłomnych)

02.03
Narodowy Dzień Żołnierzy Wyklętych 

Rynek w Serocku
godz. 12:00 - Apel Pamięci 

z udziałem wojska i delegacji szkolnych

08.03
Koncert z okazji Dnia Kobiet Ambitus Quartet 

The Best Of Zenek Martyniuk akustycznie
Hotel Narvil Conference &Spa ****

godz. 18:00, bezpłatne zaproszenia do odbioru 
od 2 marca w sekretariacie CKiCz 

14.03
XXII Przegląd Amatorskiej Twórczości Scenicznej 

Miasta i Gminy Serock 2026 - ESTARADA
sala widowiskowa CKiCz w Serocku

Uczestników obowiązują zgłoszenia zgodne 
z regulaminem znajdującym się na stronie  

www.kultura.serock.pl. Wstęp wolny. 
CKiCz w Serocku, tel. 22 782 80 70 

Prezentacje zgodnie z harmonogramami 
udostępnionymi na stronie CKiCz 

15.03
XXII Przegląd Amatorskiej Twórczości Scenicznej 

Miasta i Gminy Serock 2026
TEATR, INSTRUMENTALIŚCI

17.03
Gminne eliminacje 49. Konkursu Recytatorskiego 

„Warszawska Syrenka” 
sala widowiskowa CKiCz w Serocku

Uczestników obowiązują zgłoszenia zgodne 
z regulaminem  znajdującym  

się na stronie www.kultura.serock.pl.
Prezentacje od godz. 10:00

marzec
Gminny Konkurs Plastyczny  

„Wiosna przyjdzie i tak”
Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku

Uczestników obowiązują zgłoszenia zgodne 
z regulaminem  na stronie  

www.kultura.serock.pl.

w marcu
na spor towo

kulturalnie

szczegóły na plakatach i na stronach: www.kultura.serock.pl, www.sis.serock.pl

K O M U N I K A T Y

marzec
Gminny Konkurs Plastyczny  

„Motyw Wielkanocny”
Centrum Kultury i Czytelnictwa 

w Serocku
Uczestników obowiązują zgłoszenia 

zgodne z regulaminem znajdującym się  
na stronie www.kultura.serock.pl.

28.03
Teatr Młodego Widza 

spektakl pt. „O pchle co manier nie miała” 
Teatr Tak

sala widowiskowa CKiCz w Serocku
godz. 10:00, wstęp wolny, zapisy 
w sekretariacie CKiCz w Serocku,  

tel. 22 782 80 70

28.03
Szycio-kawiarnia

sala plastyczna CKiCz w Serocku
godz. 9:00-14:00, zapisy w Sekretariacie 

CKiCz, tel. 22 782 80 70

28.03
Warsztaty dziewiarstwa artystycznego

sala audiowizualna CKiCz w Serocku
godz. 11:00-13:00, zapisy w Sekretariacie 

CKiCz, tel. 22 782 80 70

28.03
Rodzinne Warsztaty Palmowe

sala audiowizualna
CKiCz w Serocku

godz. 13:30, obowiązują wcześniejsze 
zapisy i płatności 30 zł os. i 20 zł z kartą 

Serocczanina w sekretariacie CKiCz, 
tel. 22 782 80 70

28.03
Spotkanie z mistrzem kina, reżyserem, 
scenarzystą i producentem filmowym

Prof. Krzysztofem Zanussim
Sala widowiskowa CKiCz w Serocku

godz. 17:00 projekcja filmu pt. „Iluminacja”
godz. 18:30 spotkanie z reżyserem

dzieje się 
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Nagroda „Buława 2026” dla 
Burmistrza Artura Borkowskiego

„Buława 2026 – Polsko-Ukraińska Nagroda Gospodarcza” to 
jedno z najważniejszych wyróżnień przyznawanych za działania 
na rzecz współpracy polsko-ukraińskiej oraz wsparcie społecz-
ności dotkniętych skutkami wojny. W tegorocznej edycji nagro-
da ta została przyznana Arturowi Borkowskiemu, Burmistrzowi 
Miasta i Gminy Serock, za konsekwentne działania podejmo-
wane po wybuchu pełnoskalowej wojny w Ukrainie – w szcze-
gólności na rzecz społeczności lokalnej obwodu charkowskiego 
oraz za budowanie trwałych partnerstw samorządowych.

Od pierwszych dni wojny Miasto i Gmina Serock aktywnie 
włączyły się w pomoc osobom dotkniętym konfliktem zbroj-
nym. Działania te obejmowały m.in. organizację zakwaterowa-
nia, wsparcie rzeczowe i socjalne, pomoc edukacyjną dla dzie-
ci i młodzieży, a także współpracę z ukraińskimi samorządami. 
W działania te szeroko zaangażowali się mieszkańcy, wolonta-
riusze, organizacje społeczne, szkoły, jednostki organizacyjne 
gminy oraz pracownicy urzędu.

Odnosząc się do przyznanego wyróżnienia, Burmistrz Artur 
Borkowski podkreślił, że nagroda – choć imienna – w rzeczywi-
stości jest efektem wspólnego wysiłku wielu osób i skierował do 
nich słowa podziękowania:

– Ta nagroda została złożona na moje ręce, ale stoi za nią 
ogromna liczba osób. Mieszkańcy Serocka, wolontariusze, pra-
cownicy instytucji gminnych, nauczyciele, strażacy, organizacje 

społeczne i lokalni przedsiębiorcy – każdy, kto w tamtym czasie 
nie pozostał obojętny. Wszystkim tym osobom dziękuję. To im 
należą się brawa oraz uznanie.

Pomoc w obliczu wojny nie była kwestią wyboru ani obo-
wiązku. Była odruchem serca. Czymś po prostu ludzkim. I wierzę, 
że właśnie takie postawy są dziś najważniejsze – bo pokazują, 
kim jesteśmy jako wspólnota.

Nagroda „Buława 2026” potwierdza, że działania podejmo-
wane na poziomie lokalnym mogą mieć realne znaczenie mię-
dzynarodowe, a solidarność i empatia pozostają fundamentem 
prawdziwej współpracy.

20 lat oddanej służby dla Legionowskiego WOPR – dziękujemy 
Panu Krzysztofowi Jaworskiemu

Po ponad dwudziestu latach pełnienia funkcji Prezesa Legio-
nowskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego, Pan 
Krzysztof Jaworski zakończył swoją wieloletnią, pełną oddania i za-
angażowania działalność na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców 
powiatu legionowskiego oraz wszystkich osób wypoczywających 
nad wodą. Jego praca, konsekwencja i troska o rozwój ratownictwa 
wodnego na stałe zapisały się w historii lokalnej społeczności. Pod-
czas uroczystego spotkania wyrażono wdzięczność za lata służby, 
profesjonalizm oraz ogromny wkład w budowanie silnej i skutecz-
nej organizacji WOPR w naszym regionie.

Jednocześnie rozpoczął się nowy rozdział w działalności or-
ganizacji, która obecnie funkcjonuje jako Stowarzyszenie Legio-
nowskie Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe z siedzibą 
przy ul. Warszawskiej 39B w Zegrzu Południowym. Funkcję Pre-
zesa objął Pan Robert Rodziewicz, a w skład Zarządu weszli Pan 
Andrzej Kiełbasiński, Pan Izabela Solińska oraz Pan Łukasz Otto. 
Nowemu Prezesowi i całemu Zarządowi złożono życzenia wy-
trwałości, powodzenia oraz wielu sukcesów w realizacji odpo-
wiedzialnej misji, jaką jest dbanie o bezpieczeństwo na wodach 
naszego regionu.

W uroczystości wzięło udział wielu zaproszonych gości, 
w tym przedstawiciele władz samorządowych, służb mundu-
rowych oraz instytucji współpracujących z WOPR. Wydarzenie 
było nie tylko podsumowaniem wieloletniej pracy dotychczaso-
wego Prezesa, ale także wyrazem jedności i współpracy wszyst-
kich, którzy na co dzień działają na rzecz bezpieczeństwa miesz-
kańców i turystów w powiecie legionowskim.
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Redakcja:  Referat  Promocj i  i  Wizerunku,  te l .  22 782 88 43 ,  promocja@serock .p l 

Redaktorzy numeru:  Ju l i ta  Wiśniewska,  Katarzyna Wasi lewska 
Skład i  druk:  db PRINT Polska Sp .  z  o .o .
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Miejsca, które tworzą pamięć
Jubileusz 65-lecia Szkoły Podstawowej im. Jerzego Szaniawskiego w Jadwisinie

Szkoła to znacznie więcej niż budynek i szkolne sale. To prze-
strzeń, w której rodzą się relacje, dojrzewają marzenia i powstają 
wspomnienia towarzyszące człowiekowi przez całe życie. Szcze-
gólnym potwierdzeniem tej prawdy stały się uroczyste obchody 
65-lecia Szkoły Podstawowej im. Jerzego Szaniawskiego w Jadwi-
sinie, które odbyły się 10 lutego. Wydarzenie połączono z upamięt-
nieniem 140. rocznicy urodzin Patrona szkoły.

Jubileusz był nie tylko okazją do świętowania, lecz także 
momentem refleksji nad drogą, jaką placówka przeszła na prze-
strzeni dziesięcioleci. Stał się również symbolicznym spotkaniem 
pokoleń – tych, którzy szkołę tworzyli, oraz tych, którzy dziś kon-
tynuują jej historię.

Tradycja zapisana w historii
Początki szkoły w Jadwisinie sięgają 1922 roku, 

kiedy w niewielkim, drewnianym budynku roz-
poczęła działalność jednoklasowa szkoła pod-
stawowa. Mimo skromnych warunków edukacja 
od samego początku zajmowała w życiu lokalnej 
społeczności miejsce szczególne. Dzięki zaanga-
żowaniu mieszkańców oraz nauczycieli placówka 
rozwijała się, stając się ważnym ośrodkiem życia 
społecznego i kulturalnego.

Istotnym etapem w jej dziejach była budowa 
nowego obiektu w ramach ogólnopolskiej inicjatywy „1000 szkół 
na 1000-lecie Państwa Polskiego”. Zwieńczeniem tych działań 
było uroczyste otwarcie budynku w 1961 roku, który do dziś po-
zostaje sercem szkolnej społeczności.

Patron i szkolne symbole
W 1987 roku szkoła przyjęła imię Jerzego Szaniawskiego, 

wybitnego dramaturga silnie związanego z regionem. Nadanie 
imienia stało się ważnym wydarzeniem w życiu placówki, pod-
kreślającym jej tożsamość oraz system wartości. W tym samym 
roku szkoła otrzymała sztandar – symbol jednoczący społecz-
ność szkolną i towarzyszący najważniejszym uroczystościom.

Podczas jubileuszu odbyła się ceremonia poświęcenia odno-
wionego sztandaru szkoły. Najważniejsze elementy dotychcza-
sowego symbolu zostały z należytą starannością przeniesione 
na nowe płótno, co pozwoliło zachować jego historyczny cha-
rakter. Przeprowadzone prace miały na celu zarówno ochronę 
szkolnego dziedzictwa, jak i zapewnienie, by sztandar nadal 
mógł godnie pełnić swoją rolę w kolejnych latach.

Realizacja tego przedsięwzięcia była możliwa dzięki zaangażo-
waniu społeczności szkolnej oraz wsparciu ks. Andrzeja Marchlew-
skiego, Proboszcza Parafii pw. św. Antoniego w Woli Kiełpińskiej.

Szkoła na miarę współczesności
Na przestrzeni lat placówka w Jadwisinie systematycznie 

się zmieniała, odpowiadając na potrzeby nowoczesnej eduka-
cji. Inwestycje w infrastrukturę, rozwój zaplecza dydaktycznego        
i sportowego, a także troska o warunki nauki sprawiły, że dziś 
szkoła jest miejscem nowoczesnym i przyjaznym uczniom.

W ostatnich latach powstały m.in. nowe sale lekcyjne, biblio-
teka, świetlica oraz pełnowymiarowa sala gimnastyczna, które 
znacząco podniosły komfort codziennej pracy i nauki.

Wspólnota ludzi i wartości
W jubileuszowej uroczystości uczestniczyli zaproszeni go-

ście, w tym Mazowiecka Kurator Oświaty – Pani Wioletta Krzy-
żanowska oraz przedstawiciele władz samorządowych z Burmi-
strzem Miasta i Gminy Serock – Panem Arturem Borkowskim na 
czele.

Istotnym punktem obchodów było wręczenie Medali „Zasłu-
żony dla Szkoły”, które stanowiły wyraz uznania dla osób i in-
stytucji szczególnie zaangażowanych w rozwój placówki. Wy-
różnienia trafiły do dyrektorów wszystkich kadencji, nauczycieli, 
pracowników szkoły, rodziców oraz przyjaciół szkoły.

Nie zabrakło również momentu zadumy, poświęconego pa-
mięci tych, którzy przez lata współtworzyli życie szkoły, a dziś 
pozostają w niej obecni we wspomnieniach.

Pamięć, która łączy pokolenia
Obchody jubileuszu wzbogaciła prezentacja historii szko-

ły, przypominająca jej najważniejsze etapy oraz ludzi, którzy ją 
tworzyli. Uroczystości towarzyszyła także projekcja filmu „Moja 
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Szkoła – wczoraj, dziś i jutro”, wręczenie nagród laureatom kon-
kursów jubileuszowych oraz koncert zespołu The Time Quartet.

Dzisiejsza Szkoła Podstawowa im. Jerzego Szaniawskie-
go w Jadwisinie pozostaje miejscem, w którym tradycja har-
monijnie łączy się z nowoczesnością, a edukacja idzie w pa-

rze z troską o rozwój młodego człowieka.
Jubileusz 65-lecia stał się pięknym potwierdzeniem, że 

szkoła to przede wszystkim wspólnota ludzi, wartości i pamięci 
budowanej przez pokolenia.�

SP Jadwisin

Spotkanie z nowym Zarządem 
Serockiej Akademii Seniora

12 lutego odbyło się spotkanie z nowym Zarządem Seroc-
kiej Akademii Seniora. Podczas rozmów Zarząd przedstawił plan 
działania stowarzyszenia na najbliższy rok, omówiono również 
kierunki jego rozwoju oraz najważniejsze cele na przyszłość.

W trakcie spotkania poruszono także zasady współpracy po-
między Gminą a Serocką Akademią Seniora, w tym możliwości 
wsparcia merytorycznego ze strony Urzędu w działaniach skie-
rowanych do seniorów.

Liczymy na owocną i długofalową współpracę, ponieważ do-
bro seniorów jest dla nas niezwykle istotne. Cieszymy się, że Seroc-
ka Akademia Seniora aktywnie angażuje się w życie osób starszych 
w naszej gminie i wspiera ich integrację oraz rozwój społeczny.

Rekrutacja do przedszkoli trwa. 
Wnioski można składać jeszcze  
do 9 marca br. 

Przypominamy, że trwa rekrutacja do przedszkoli oraz od-
działów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzo-
nych przez Miasto i Gminę Serock na rok szkolny 2026/2027. 

Rodzice i opiekunowie prawni mają czas na złożenie wniosku 
jeszcze do 9 marca 2026 r. do godz. 15.00.

Wnioski można składać za pośrednictwem elektronicznego 
systemu rekrutacyjnego dostępnego pod adresem serock.e-na-
bor.pl. Formularz można wypełnić i podpisać elektronicznie lub 
wydrukować i złożyć w placówce pierwszego wyboru. Istnieje 
również możliwość pobrania formularza papierowego bezpo-

średnio w wybranym przedszkolu lub szkole.
Rekrutacja dotyczy dzieci zamieszkałych na terenie Miasta 

i Gminy Serock, urodzonych w latach 2020–2023 oraz dzieci 
z odroczonym obowiązkiem szkolnym.

Szczegółowe informacje dotyczące zasad i kryteriów rekru-
tacji dostępne są na stronie internetowej Miasta i Gminy Serock 
oraz w poszczególnych placówkach.

ZOSiP
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KOMUNIKAT DLA PRZEDSIĘBIORCÓW
Przypominamy, iż od 1 stycznia 2025 r. weszły w życie przepisy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2024 r. 

w sprawie Polskiej Klasyfikacji Działalności (PKD). Rozporządzenie zawiera rozwiązanie pozwalające na równoczesne stosowanie 
klasyfikacji PKD 2007 i PKD 2025 w urzędowych rejestrach i systemach informacyjnych administracji publicznej przez okres 2 lat tj. 
do dnia 31 grudnia 2026 r. 

Zmiany można dokonać w następujący sposób: 
• Online: Poprzez platformę Biznes.gov.pl, 
• Stacjonarnie: W odpowiednim urzędzie administracji publicznej. 

    
WAŻNE! 

Pierwszy wniosek o zmianę danych w CEIDG złożony od 2 stycznia 2025 r. (bez względu na zakres danych, których dotyczy, np. forma 
opodatkowania, adres, itp.) będzie skutkował koniecznością aktualizacji kodów PKD w celu ich zgodności z klasyfikacją PKD 2025. 

Przed dokonaniem zmian w CEIDG prosimy o zapoznanie się z aktualnymi kodami PKD 2025.

Przygotowania do sezonu wiosennego w Miejsko – Gminnym 
Zakładzie Gospodarki Komunalnej 

Choć w lutym, większość sił skupiona była w przeważającej 
mierze na pracach związanych z odśnieżaniem gminy i likwida-
cją śliskości ulic i chodników, to już przygotujemy się do sezonu 
wiosennego, który jak zawsze wymaga wielu prac porządko-
wych i naprawczych.

Większość prac realizowana jest przez pracowników Miej-
sko – Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Serocku we 
własnym zakresie, jednakże część prac, które wymagają specjali-
stycznego sprzętu zlecane są firmom zewnętrznym.

Już w lutym przeprowadzone zostały procedury przetargo-
we i ofertowe oraz podpisane umowy na:

•	 Równanie i żwirowanie dróg o nawierzchni gruntowej 
•	 Remonty cząstkowe dróg gminnych o nawierzchni bi-

tumicznej 
•	 Pozimowe zamiatanie dróg gminnych
•	 Pielęgnację zieleni w tym pielęgnacja i wycinka drzew 

oraz wycinka zakrzaczeń
•	 Przeglądy placów zabaw i ścieżek rowerowych

Niezbędne prace naprawcze dróg gminnych polegające na 
ich równaniu, profilowaniu, zagęszczaniu i uzupełnianiu ubyt-
ków w nawierzchni po sezonie zimowym będą przeprowadzane 
już w marcu, jak tylko pozwolą na to warunki pogodowe. 

Także w marcu planowane jest rozpoczęcie prac pielęgna-
cyjnych na drzewach, wycinki drzew, usuwanie zakrzaczeń oraz 
konarów drzew z pasa jezdni i stwarzających zagrożenie dla 
mieszkańców. Usługi realizowane będą przez pracowników Za-
kładu oraz wyłonioną w zapytaniu ofertowym firmę. Ważne, aby 
najpilniejsze prace przeprowadzić jeszcze w okresie bezlistnym, 
zanim drzewa i krzewy na dobre rozpoczną wegetację.

W następnej kolejności planowane są m.in. przygotowanie, 
ogłoszenie i rozstrzygnięcie przetargów na wyprodukowanie 
i dostawę kwiatów, koszenie terenów zielonych oraz poboczy 
dróg, prace związane z naprawą istniejących urządzeń małej 
architektury na obszarze Miasta i Gminy Serock i konserwacją 
nawodnienia w Parku Miejskim i placach zabaw. 

MGZGK

Gmina Serock laureatem  
„Orła Polskiego Samorządu 2025”

Z dumą informujemy, że Gmina Serock została uhonorowana 
prestiżową nagrodą „Orły Polskiego Samorządu 2025”, przyzna-
ną decyzją Rady Programowej i organizatorów. Uroczysta gala 
odbyła się 6 lutego 2026 r. w Ożarowie Mazowieckim.

Plebiscyt „Orły Polskiego Samorządu” wyróżnia samorządy, 
które wykazują się innowacyjnym podejściem do zarządzania, 
skutecznym wspieraniem rozwoju lokalnego i wysokim standar-
dem usług dla mieszkańców.

Nagroda potwierdza, że działania Gminy Serock w zakresie roz-
woju infrastruktury, wspierania przedsiębiorczości oraz jakości życia 
mieszkańców są wzorowym przykładem dobrego samorządu.

Statuetka Orła Polskiego Samorządu wraz z okolicznościo-
wym dyplomem i serdecznymi gratulacjami została wręczona 
z rąk Pani Minister Magdaleny Sobkowiak-Czarneckiej, Pełno-
mocnik Rządu do spraw Instrumentu na rzecz Zwiększenia Bez-

pieczeństwa Europy, oraz Pana Janusza Gromka, Senatora RP. 
„To wyróżnienie motywuje nas do dalszej pracy na rzecz 

mieszkańców. Każda inwestycja, każdy projekt społeczny i infra-
strukturalny ma służyć poprawie życia w naszej gminie” – mówi 
Artur Borkowski, Burmistrz Miasta i Gminy Serock.
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Zima pełna kultury
17 stycznia w sali widowiskowej odbył się niezwykły kon-

cert kolęd i pastorałek, którego głównymi bohaterami byli pod-
opieczni Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku. Dla wielu 
wykonawców był to pierwszy koncert i okazja, aby zaprezento-
wać swoje postępy w nauce gry na instrumentach. Wielkie po-
dziękowania kierujemy w stronę naszych instruktorów. To dzięki 
ich zaangażowaniu, doświadczeniu i trosce możliwy był występ 
blisko 60 uczestników muzycznych zajęć Ich praca stanowi fun-
dament, na którym rozwijają się talenty młodych serockich mu-
zyków.

18 stycznia w sali widowiskowej w Serocku odbyło się wy-
jątkowe spotkanie z Anną Seniuk, które zgromadziło liczną 
publiczność. Było to wydarzenie pełne humoru, mądrości i wzru-
szeń, podczas którego widzowie mieli okazję poznać bliżej za-
równo artystyczną, jak i osobistą drogę tej znakomitej aktorki.

Stand-up na siedząco pt. „Księga ziół”, będący w pełni au-
torską wypowiedzią sceniczną, stanowił głęboką analizę kariery 
Anny Seniuk, która trwa już ponad 60 lat. Aktorka z wdziękiem 
i autoironią dzieliła się swoimi doświadczeniami, opowiadając 
o najważniejszych aspektach życia. 

Aktorka z niezwykłą lekkością przeplatała anegdoty z głębo-
kimi refleksjami, co sprawiło, że każdy obecny poczuł się częścią 
tej intymnej narracji.

Anna Seniuk udowodniła, że pomimo upływu lat jej pasja do 
sztuki i życia nie maleje, a wręcz przeciwnie – inspiruje kolejne 
pokolenia do poszukiwania własnej drogi i eksplorowania świata 
z otwartym sercem.

Wieczór zakończył rozmową z czytelnikami i złożeniem indywi-
dualnych dedykacji w książce pt. „Nietypowa baba jestem” autorstwa 
osoby, która zna ją od podszewki, a mianowicie, córki artystki Pani 
Magdaleny Małeckiej Wippich. Była to wyjątkowa okazja, by osobi-
ście porozmawiać z Anną Seniuk i wymienić się refleksjami na temat 
jej twórczości oraz życia prywatnego. Uczestnicy spotkania mieli moż-
liwość zadawania pytań, na które aktorka odpowiadała z charaktery-
stycznym dla siebie ciepłem i otwartością.

To wydarzenie z pewnością pozostanie w pamięci wszyst-
kich obecnych, przypominając o sile i pięknie sztuki scenicznej.

34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Po-
wiatowym Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Serocku, 
zgromadził ogromną liczbę mieszkańców naszej gminy, ludzi 

o wielkich sercach, gotowych dzielić się dobrem i wspierać dzie-
ci zmagające się z poważnymi problemami zdrowotnymi.

Wydarzenie było pełne dobrej energii, radości i wzruszeń. Or-
ganizatorzy przygotowali wiele atrakcji zarówno dla dzieci, jak 
i dorosłych. Na scenie wystąpiły liczne zespoły taneczne, wo-
kaliści, cheerleaderki, instrumentaliści, którzy swoimi talentami 
umilali czas uczestnikom i tworzyli wyjątkową, pełną życzliwości 
atmosferę.

Dzięki ogromnemu zaangażowaniu wolontariuszy, organi-
zatorów, artystów, darczyńców oraz wszystkich uczestników 
zebrano aż 72 658,00 zł! Nie są to zwykłe złotówki, ale serca, 
przekazane dzieciom walczącym o zdrowie i życie.

Dziękujemy każdemu, kto dołożył swoją cegiełkę do tego 
pięknego dzieła. Pokazaliśmy, że Gmina Serock potrafi grać RA-
ZEM, a mieszkańcy mają wielkie serce! 
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Zima w mieście 

Podczas ferii zimowych, mieliśmy wyjątkową okazję zanurzyć 
się w świat kultowych polskich bajek, które formowały dzieciństwo 
wielu pokoleń. Warsztaty kreatywne realizowane na ich podstawie 
były doskonałą okazją do rozwijania zdolności manualnych.

Reksio, sympatyczny psi bohater o wielkim sercu, powrócił 
do nas nie tylko na ekranie, ale także w formie warsztatów ar-
tystycznych. Dzieci miały możliwość stworzenia figurki Reksia 
z masy ceramicznej.

Przygody Pszczółki Mai na kolorowej łące były kolejnym ele-
mentem ferii. Dzieci mogły wziąć udział w warsztatach, podczas 
których tworzyły przestrzenne obrazki przedstawiające Maję i jej 
przyjaciół. 

Krecik, wiecznie ciekawy świata bohater, zagościł w naszych 
sercach podczas tworzenia doniczek z jego wizerunkiem. Warsz-
taty związane z Krecikiem były nie tylko zabawą, ale także nauką 
o roślinach, gdyż doniczki były wypełniane ziemią, w których 
dzieci posiały nasiona roślin.

Koziołek Matołek, niestrudzony poszukiwacz Pacanowa, za-
inspirował dzieci do tworzenia jego przestrzennego portretu. 
Stworzenie podobizny Koziołka stało się doskonałą formą roz-
wijania wyobraźni.

Nie zabrakło również wyprawy w poszukiwaniu Baltazara 
Gąbki. Uczestnicy mogli wcielić się w rolę odkrywców i spróbo-
wać słynnych gofrów Bartoliniego Bartłomieja, które smakowały 
obłędnie. Były one doskonałym zwieńczeniem tygodnia pełnego 
przygód.

Półkolonie zimowe
Półkolonie organizowane w drugim tygodniu przez Centrum 

Kultury i Czytelnictwa w Serocku, były wypełnione atrakcjami. 
Program zajęć był różnorodny i gwarantował mnóstwo nauki 
przez zabawę.

Uczestnicy mogli wykazać się kreatywnością, tworząc wła-
sne dzieła z gliny, co nie tylko rozwijało zdolności manualne, ale 
także dawało wiele twórczej satysfakcji. Dla tych, którzy mają 
zamiłowanie do konstruowania, odbyły się zajęcia z Lego ro-
botyki, gdzie dzieci budowały i programowały własne roboty. 
Półkolonie oferowały również zajęcia rekreacyjne: taneczne 
oraz gry i zabawy sportowe, które nie tylko poprawiały kondy-
cję, ale też integrowały grupę. Dzieci mogły także zrelaksować 
się, oglądając filmy w „feryjnym kinie”, oczywiście z popcornem! 
Dzięki zabawom językowym uczestnicy mogli rozpocząć przy-
godę z językiem hiszpańskim w przyjemny i przystępny sposób. 
Warsztaty pierwszej pomocy oraz spotkanie z policjantami były 
nie tylko ciekawą lekcją o bezpieczeństwie, ale także okazją do 
poznania pracy policji, a spotkanie zakończyło się zwiedzeniem 
radiowozu. Wycieczki do Escape roomu i manufaktury czekola-

dy były niesamowitą przygodą, podczas której dzieci rozwijały 
umiejętności logicznego myślenia i dowiedziały się, jak powstaje 
czekolada. Wyjazd do Kolejkowa, skoki w parku trampolin oraz 
relaks na basenie były chwilami pełnymi śmiechu i radości.

Ferie 2026 były naprawdę wyjątkowe, a rodzice z zazdrością 
patrzyli na różnorodność i atrakcyjność zajęć, w których mogły 
uczestniczyć ich dzieci. Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili 
się do tego, że był to czas pełen radości, zabawy i zawierania 
nowych przyjaźni. 

W niedzielę, 1 lutego, świętowaliśmy XX-lecie zespołu Fabry-
ka! Artyści, łącząc energię rocka z głębią literatury, zaprezentowa-
li autorskie teksty Sylwestra Domańskiego, a także interpretacje 
wierszy takich poetów jak Baczyński, Gajcy czy Witkacy. 

Projekt dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ra-
mach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności re-
alizowany przez Narodowy Instytut Muzyki i Tańca.

Pierwszy tegoroczny Muzyczny Podwieczorek odbył się 
15 lutego w sali widowiskowej CKiCz w Serocku. Wydarzenie to 
było wyjątkowym hołdem dla miłości, zatytułowanym „Classico 
Romantico”.

 Podczas wieczoru wystąpiła utalentowana sopranistka Mag-
dalena Pikuła, która swoim głosem przeniosła słuchaczy w różne 
epoki i style muzyczne. Jej umiejętność adaptacji do zróżnicowa-
nych kanonów była imponująca i poruszająca, przy fortepianie 
towarzyszył jej pianista Michał Jung, którego akompaniament 
dodawał całości wyjątkowego charakteru. Ich interpretacje za-
hipnotyzowały publiczność, tworząc niezapomniane wrażenia. 
W recitalu usłyszeliśmy m.in. utwory takie jak: „Habanera” G. Bize-
ta, „Summertime” z opery Porgy and Bess z muzyką G. Gershwi-
na, utwór skomponowany przez  H. Manciniego  „Moon River”, 
stare polskie tango “Graj skrzypku, graj !” W. Lidauera.

Cykl koncertów „Muzyczny Podwieczorek” organizowany 
jest we współpracy ze Stowarzyszeniem Instytut Muzyki Daw-
nej. Dzięki wsparciu finansowemu Powiatu Legionowskiego.

CKiCZ
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35-lecie gminnej gazety
W lutym 1991 r.  ukazał się pierwszy numer informatora wy-

dawanego przez serocki samorząd. Dzięki temu periodykowi od 
35 lat docierają do Państwa informacje o tym co ważnego się 
w gminie wydarzyło i co się wydarzy. Dziś gazeta jest wydawa-
na pod nazwą „Informator Gminy Serock”, ale w początkowym 
okresie był to „Biuletyn Gminy i Miasta Serock”. Dziś przypomni-
my Państwu o czym pisali redaktorzy biuletynu w jego pierw-
szych trzech numerach.

Numer 1/91
Pierwszy numer został opatrzony obszernym wstępem przy-

gotowanym przez ówczesnego Burmistrza Sylwestra Sokolnic-
kiego. Uzasadniał on konieczność wydawania gminnej gazety 
potrzebą przekazywania mieszkańcom „rzetelnej i prawdziwej 
wiedzy o dokonaniach samorządu” i zapewnienia przepływu 
informacji. W dalszej części biuletynu znajdujemy zarys historii 
Serocka i informacje o sukcesach samorządu od czasu jego reak-
tywowania w 1990 r. Dalej wymienione zostały zamierzenia – te 
najpilniejsze i te długofalowe. Na końcu numeru zamieszczo-
no uchwały Rady Gminy i Miasta Serock dotyczące podatków 
i utrzymania porządku na posesjach.

Numer 2/91
Numer drugi także rozpoczynał się od wstępu Burmistrza, 

który podkreślał, że pierwszy numer biuletynu został dobrze 
przyjęty i zachęcał do „zbiorowej redakcji naszej lokalnej gaze-
ty”. Na początku numeru znajdujemy informacje o serockim Ze-
spole Szkół Rolniczych oraz o Radzie Gminy i Miasta. W rubryce 
„Aktualności” były między innymi informacje o powrocie targo-

wiska na Rynek i o możliwościach założenia telefonów. Z kolei 
w „Ogłoszeniach” pojawiła się oferta na konserwację gminnych 
wodociągów. Dalej redaktorzy informowali o zbliżających się 
„Dniach Patrona”. Na ostatniej stronie po raz pierwszy zamiesz-
czono krzyżówkę, co było kontynuowane w następnych nume-
rach.

Numer 3/91
Na pierwszej stronie trzeciego numeru zamieszczono relację 

z wizyty delegacji niemieckiej w Serocku. Bawarczycy rozegrali 
mecz z „Sokołem”, który zakończył się zwycięstwem Serocczan 
2:1. „Czyżby Serock wkraczał do Europy?” – zapytał autor na koń-
cu artykułu. W dalszej części dowiadujemy się o zadaniach USC 
oraz jak rozpocząć działalność gospodarczą. W ogłoszeniach 
pojawiła się notka o otwarciu całodobowego sklepu przy ulicy 
Zakroczymskiej. Na końcu numeru znajdujemy szczegółowy plan 
„Dni Patrona Serocka”.

Szata graficzna i cena
Pierwsze numeru biuletynu były przygotowywane na ma-

szynie do pisania, ale już w 1992 r. zaczęto używać komputero-
wego edytora tekstu TAG.  Kartki w formacie A4 powielano na 
kserografie i zszywano. Grafika była przygotowywana ręcznie. 
Biuletyn można było nabyć za opłatą. Pierwsze numery, mające 
objętość od 10 do 20 stron, kosztowały 1000 zł (przed denomi-
nacją), potem cena wzrosła do 2500 zł. Z czasem gminna gazeta 
stała się bezpłatna.

Mirosław Pakuła

Pierwsza strona numeru 1/91 Aktualności w numerze 2/91 Ogłoszenia w numerze 3/91
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„I jeśli tu jest niebo, to tylko dlatego,
że Szaniawski ma zwyczaj spoglądania w niebo…”
(Stanisław Grochowiak, Dom Szaniawskiego)

Cichy człowiek z Zegrzynka
10 lutego 2026 roku mija 140 lat od urodzin Jerzego Sza-

niawskiego – jednego z najcichszych i najbardziej zagadkowych 
twórców polskiej literatury XX wieku. Dramaturg, prozaik, autor 
Dwóch teatrów. Człowiek, który nie szukał rozgłosu, a jego życie 
i tak ułożyło się w scenariusz filmu: wojna, Pawiak, tajemnicze 
relacje, utrata domu, przyjaciel, który ginie w Narwi, i sztuka, któ-
ra zamknęła mu drzwi do teatru – by po śmierci wrócić z symbo-
liczną, podwójną siłą.

Wszystko zaczęło się w Zegrzynku, w dworku nad Narwią, 
pośród lasów dawnej Puszczy Serockiej. Cisza, książki czytane 
na głos, domowe przedstawienia, rozmowy o sztuce. Szaniaw-
ski uczył się świata, zanim nauczył się pisać. Był obserwatorem: 
zapamiętywał gesty, słowa, pauzy i niedopowiedzenia. Z tych 
drobnych elementów budował później dramaty, w których naj-
ważniejsze działo się pomiędzy słowami.

Nie był bywalcem salonów. Kiedy jego sztuki grano w naj-
większych teatrach, on spacerował nad rzeką, wśród starych 
drzew. To do Zegrzynka przyjeżdżali dyrektorzy, aktorzy i reży-
serzy, by wyciągać z szuflad nowe teksty. Pisał dramaty psycho-
logiczne, opowiadania i słuchowiska radiowe. Stworzył postać 
profesora Tutki i styl nazwany „teatrem półtonów” – czułym, iro-
nicznym i uważnym na człowieka.

Był członkiem Polskiej Akademii Literatury i jednym z najczę-
ściej granych autorów Polskiego Radia. A potem przyszła woj-
na: konfiskata majątku, wysiedlenie, Pawiak. Po wojnie Kraków 
i Przekrój. Powrót do Zegrzynka – już zrujnowanego. Oznaczony 
jako „kułak”, sprzedawał warzywa z własnego ogrodu, by prze-
trwać.

Jednym z największych ciosów była śmierć przyjaciela, Leona 
Pietrzykowskiego, który utonął w Narwi – strażnika jego rękopi-
sów i milczącej obecności. Ostatnie lata przyniosły samotność, 
tajemnicze małżeństwo i odejście w 1970 roku.

Jego Dwa teatry – dramat o marzeniu i rzeczywistości – zo-
stały za życia mistrza niezrozumiane. Dziś w Polsce istnieją dwa 
teatry dramatyczne noszące jego imię. W Płocku i w Wałbrzychu. 
Dokładnie dwa. 

Koło się zamknęło. Cichy człowiek z Zegrzynka wrócił na sce-
nę. Nie z kamienia. Z żywego teatru.

W świecie, który coraz głośniej domaga się prostych odpo-
wiedzi i szybkich emocji, Szaniawski przypomina, że sens rodzi 
się w ciszy. Że warto słuchać uważniej, czytać wolniej i nie ufać 
temu, co jednoznaczne. Jego teatr nie podaje gotowych prawd 
— raczej zaprasza do myślenia.

A Zegrzynek wciąż trwa – z Narwią, ścieżkami dawnych 
spacerów i ciszą, z której rodziły się jego historie. Może dlatego 
Szaniawski nadal działa: nie krzyczy, nie dominuje, ale zostaje 
w pamięci. I zmusza, by na chwilę zwolnić i uważniej spojrzeć 
w niebo.

Więcej: serock.pl/2881-serock-cichy-czlowiek-z-zegrzynka-i-
-zycie-ktore-nadaje-sie-na-film

Anna LitwinFot:. Zbiory Miejskiej Biblioteki Publicznej w Zduńskiej Woli
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Grand Prix Mazowsza
7 lutego przez cały dzień najlepsi zawodnicy z Mazowsza 

uczestniczyli w zgrupowaniu kadry wojewódzkiej w kategoriach 
skrzat i żak, zorganizowanym przez MZTS. Oczywiście nie mogło 
zabraknąć reprezentantów KS Sokół Serock. Asia i Zosia Siemińskie, 
Ola Bębenek oraz Adam Grabowski szlifowali technikę i przyswajali 
cenne wskazówki pod okiem znakomitych trenerów.

8 lutego natomiast odbyło się III Grand Prix Mazowsza Mło-
dzików. Zawody rozegrane zostały w Nadarzynie, a udział w nich 
wzięło 98 uczestników z 22 klubów z województwa mazowiec-
kiego. Nowością było rozegranie pojedynków wyłaniających za-
wodników na miejscach od piątego do ósmego. Magdalena Stań-
czak zakończyła zawody na znakomitym 4. miejscu, minimalnie 
ulegając Kornelii Imierskiej z KTS NDM (2:3). Hanna Oberda zajęła 
5. miejsce, pokonując Oliwię Brandeburę z KTS NDM (3:2). Emocje 
były niesamowite – skupienie i walka do ostatniej piłki. Najlep-
szy wynik wśród chłopców wywalczył Michał Bębenek, zajmując 
miejsca 9–12. Pozostali zawodnicy rozegrali wiele ciekawych spo-
tkań, które z pewnością zaprocentują w kolejnych turniejach.

W kolejny weekend odbyły się zawody III Grand Prix Mazow-
sza kadetów, skrzatów i żaków. 

14 lutego w hali w Chotomowie do rywalizacji stanęli kade-
ci. Zawodnicy zostawili na parkiecie serce i zdrowie. Najwyższe 
miejsce wywalczyła Hanna Oberda (5–8), a Magdalena Stańczak 
zakończyła zmagania na miejscach 9–12.

15 lutego w Nowym Dworze Mazowieckim odbył się praw-
dziwy festiwal emocji. Hala pękała w szwach – i to nie tylko od 
liczby uczestników, ale przede wszystkim od napięcia przy każ-
dym stole. Klub otrzymał zestaw piłeczek za najliczniejszą repre-
zentację.

Gratulacje dla Tymona za udany debiut – pierwszy start za-
pamiętuje się na długo, a takie wejście to dobry prognostyk. 
Fenomenalnie zaprezentowała się Aleksandra Bębenek, która 
ponownie triumfowała, wygrywając turniej bez straty meczu. 
Czwarte miejsce wywalczyła Joanna Siemińska, 7. miejsce – Zu-
zanna Jaczyńska. Wśród chłopców 8. miejsce zajął Szymon Za-
ręba.

Część skrzatów podjęła wyzwanie gry w turnieju żaków. 
Poprzeczka była zawieszona wysoko, ale właśnie takie wyzwa-
nia hartują charakter. Adam Grabowski rozegrał piękne mecze, 
jednak w finale musiał uznać wyższość przeciwnika – został 
wicemistrzem Mazowsza. Taki wynik smakuje jak dobrze wypra-

cowany sukces. Najlepszy rezultat wśród żaczek uzyskała Zofia 
Siemińska – 5. miejsce.

Szczegółowe wyniki znajdziecie na stronie: https://www.
mzts.pl/

To był ciężki, ale niezwykle satysfakcjonujący weekend. Zmę-
czenie minie, doświadczenie zostaje. Od jutra wracamy do tre-
ningów – bogatsi o kolejne lekcje i pełni energii do dalszej pracy. 
Bo w sporcie, jak w życiu, najważniejsza jest systematyczność. 
A tej naszym zawodnikom nie brakuje.

SIS

Zima w mieście - podsumowanie
Za nami dwa tygodnie ferii zimowych. Pogoda była wręcz 

bajkowa  nie zabrakło niczego, co potrzebne do udanego zimo-
wego wypoczynku. 

Mimo że jedne półkolonie nie doszły do skutku, zrealizowa-
liśmy blok czterech otwartych zajęć sportowych w sali gimna-
stycznej w Serocku, w których łącznie wzięło udział około 50 
dzieci. Graliśmy w badmintona, piłkę siatkową i koszykówkę, 
a także korzystaliśmy z uroków zimy, budując konstrukcje ze 
śniegu. Przez cały okres ferii nieprzerwanie odbywały się rów-
nież zajęcia tenisa stołowego dla grup zaawansowanych, trenin-
gi akademii piłkarskiej, zajęcia sekcji szachowej oraz gimnastyki. 
Dużym zainteresowaniem cieszyły się także bezpieczne górki 

saneczkowe. Dodatkowo 40-osobowa grupa półkolonistów 
z CKiCz uczestniczyła w zajęciach rekreacyjnych, które pozwoli-
ły im poczuć ducha rywalizacji oraz poznać ciekawe formy gier 
i zabaw. Na bazie SP Jadwisin zostały zrealizowane 2 turnusy 
półkolonii piłkarskich. Odbyły się otwarte zajęcia boksu z Wal-
demarem Budziałek.

Jeżeli chodzi o infrastrukturę, udało się poprawić warunki 
w salach lekcyjnych oraz wykonać szereg drobnych prac na-
prawczych, aby dzieci po powrocie mogły czuć się komfortowo, 
zdobywając kolejne porcje szkolnej wiedzy. 

SIS



Wspieraj osoby potrzebujące i organizacje
dzial̷ające na terenie naszej gminy.

POMAGAJ  LOKALNIE 
Mieszkasz w Gminie Serock lub Twoja organizacja ma siedzibę

na jej terenie i dzial̷a na rzecz mieszkańców?
 Jeśli potrzebujesz wsparcia z 1,5% podatku PIT, wyślij swoją ulotkę

na adres: promocja@serock.pl.

Twój apel o wsparcie zostanie opublikowany w aplikacji mobilnej,
 na stronie internetowej i FB Urzędu Miasta i Gminy w Serocku.

SEROCK + TWÓJ PIT = ZGRANY DUET SEROCK + TWÓJ PIT = ZGRANY DUET 

Rozlicz PIT w Serocku!


